

# Ενίσχυση τηλεπικοινωνιών ψευδοκράτους - Τουρκίας

## *Αναβάθμιση υποθαλάσσιας οπτικής ίνας και νέες κεραίες*



**ΣΕ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ** ενίσχυση των τηλεπικοινωνιακών υποδομών που συνδέουν το ψευδοκράτος με την Τουρκία προχωρούν το τελευταίο διάστημα στα κατεχόμενα, με αναβαθμίσεις τόσο της υποθαλάσσιας καλωδιακής υποδομής όσο και των ασύρματων τηλεπικοινωνιακών ζεύξεων. Σε συντήρηση και αναβάθμιση της οπτικής ίνας του υποθαλάσσιου τηλεπικοινωνιακού καλωδίου που συνδέει τα κατεχόμενα με την Τουρκία, προέβη το τελευταίο διάστημα ειδικό πλοίο γαλλικής εταιρείας τηλεπικοινωνιών, αναφέρουν τεκμηριωμένες πληροφορίες του «Φ». Το πλοίο - οι κινήσεις του οποίου παρακολουθούνταν στενά την περασμένη εβδομάδα από τις Αρχές της Δημοκρατίας - ολοκλήρωσε το έργο του και ειρήσθη στο παράνομο λιμάνι Αμμοχώστου. Το συγκεκρι-

μένο καλώδιο, αποτελεί ταυτόχρονα και τη βασική τηλεπικοινωνιακή σύνδεση των κατοχικών στρατιωτικών δυνάμενων και συνδέεται με το δίκτυο του τουρκικού στρατού.

Την ίδια ώρα, η Turkcell προχώρησε σε σημαντική αναβάθμιση της ασύρματης απευθείας τηλεπικοινωνιακής σύνδεσης μεταξύ Μερσίνας και ψευδοκράτους, με την εγκατάσταση στο Κυπαρισσόβουνο, στην οροσειρά Πενταδαχτύλου, πύργου ύψους 80 μέτρων στον οποίο έχουν τοποθετηθεί δορυφορικές κεραίες διαμετρήματος 4,5 μέτρων, οι οποίες κατέφθασαν με πλοία από τη Βραζιλία. Η εγκατάσταση της σύνδεσης έγινε από την τουρκική εταιρεία Superonline, θυγατρική της τουρκικής εταιρείας τηλεπικοινωνιών Turkcell, που έχει τα δικά της δι-

κτυα στα κατεχόμενα. Σύμφωνα με την τουρκική εφημερίδα Χουριέτ, πρόκειται για επένδυση δύο εκατομμυρίων τουρκικών λιρών ή 1,02 εκ. ευρώ περίπου. Σύμφωνα με τον υποδιευθυντή της Turkcell, Ιλτέρ Τερζιόγλου, η αναβαθμισμένη ασύρματη τηλεπικοινωνιακή σύνδεση, θα εξασφαλίζει τη χωρίς διακοπή επικοινωνία 360 χιλιάδων συνδρομητών τους στα κατεχόμενα. Η ε/κ πλευρά, πρόσθεσε - αναφερόμενος στην Κυπριακή Δημοκρατία - συνδέεται με τον υπόλοιπο κόσμο με οκτώ γραμμές οπτικών ινών, ενώ στα κατεχόμενα πριν την επένδυση αυτή, η επικοινωνία γινόταν με μια παλιά γραμμή οπτικών ινών και όταν αυτή πάθαινε βλάβη, το ψευδοκράτος δεν επικοινωνούσε με τον έξω κόσμο.

**ΠΕΤΡΟΣ ΘΕΟΧΑΡΙΔΗΣ**